
 

Belgian Disability Forum vzw (BDF)  

Raad van Bestuur - 13/10/2020 

Notulen 

Officiële versie van het verslag. De Nederlandse versie is informeel vertaald met behulp van 
de software DeepL voor het gemak van de Nederlandstalige bestuursleden. 

Aanwezig: 

Gisèle Marlière GM 

Thomas Dabeux ThD 

Veerle Van Den Eede VVDE 

Peter Schlembach PSCH 

Secretariaat : 

Khadija Bensalah KBH 

Véronique Duchenne VDE 

Olivier Magritte OME 

 

Excuseer: 

Pierre Gyselinck PG 

Emilie De Smet EDS 

A01) Goedkeuring van de verslagen : 
a) van de raad van bestuur van 15/09/2020  

• VVDE vraagt in punt 6 om het commentaar als volgt aan te passen: "GBV 

houdt zich voornamelijk bezig met de follow-up van volwassenen.  

• voor het overschot, goedgekeurd 

A02) EU - Herstel- en veerkrachtfaciliteitsplan - Overleg: Brief aan 
de minister-president : 

• Het secretariaat legt uit dat  

i. de brief werd per e-mail naar de eerste minister gestuurd en 

vervolgens vroeg het secretariaat hem om hem door te sturen naar 

het bureau van staatssecretaris Dermine, die verantwoordelijk is 

voor dit dossier 

ii. Tot nu toe geen concrete reactie. Geen zekerheid dat de Dermine 

kast het heeft ontvangen. Nog steeds geen e-mail adres 

beschikbaar. Hetzelfde geldt voor verschillende federale kantoren... 

iii. Er is een kopie gestuurd naar de minister-presidenten. Erkenningen 

van RW en FWB 

iv. Een kopie ter informatie werd naar de medewerkers van de heren 

Lutgen en Arimont gestuurd, die er bij het BDF op aangedrongen 

hadden om te vragen 

v. Kopie werd naar Haydn Hammersley (EDF) gestuurd. 



vi. Hij vroeg de RvB om verdere actie te overwegen???? 

b) GM: de bedrijven zijn zich aan het opzetten, dus het is normaal dat we nog geen 

antwoord hebben. Er zou een ontmoeting moeten zijn tussen de SNPHSC en de 

minister, en in de regio's tussen het beleid en de adviesraad. Ik ga dit punt al op 

verschillende manieren aan de Waalse gehandicaptencommissie voorleggen, zodat 

het aan het moreel kan worden doorgegeven. Ik zal het ook doorgeven aan 

Noozo... 

c) VDE: projecten kunnen inclusief handicap zijn, maar de politici moeten overtuigd 

worden... het ESF mag dan wel meer aandacht besteden aan de inhoud van de 

projecten, maar dat betekent niets... Deze financiering moet niet alleen naar de 

economische kant gaan... 

d) GM : Ik denk aan de financiering van de toewijzingen, is er niet een manier dat er 

een nieuw systeem met een programmering in 5 jaar zou kunnen zijn, 

bijvoorbeeld wat was het budget van het Courard hervormingsproject hoeveel?  

e) VDE: Ik zag meer milieuprojecten, spoorwegen niet toegankelijk, etc. Mijn zorg is 

dat het budget van 5 miljard niet alleen naar de economie gaat... we hebben ook 

maatschappelijke projecten nodig. 

A03) EU - Richtlijn inzake webtoegankelijkheid - openbare 
diensten 

a) Evaluatieproces: Fédération Wallonie Bruxelles  

• OME legt uit dat het (technisch) personeelslid  

i. was opgetogen over de samenwerking met het BDF. 

ii. begreep dat we handelden om hem te helpen in de afwezigheid van 

een FWB H-adviesraad. 

• OME verduidelijkte dat er een brief zal worden gestuurd naar de minister-

president waarin wordt benadrukt dat het niet normaal is dat het BDF de 

afwezigheid van een PH-adviesraad in CFWB moet compenseren. Hij is 

daartoe niet in staat en daarom is zijn interventie van beperkte waarde. Zij 

heeft dit gedaan om een personeelslid te "helpen" wiens taak het niet is 

om een adviesraad op te richten. Dit kan niet meer gebeuren (en meer 

diplomatisch). 

•  

b) Beoordelingsproces: Federaal (Fedict) 

• OME legde uit dat de Fedict "man" naar het BDF terugkwam met een 

verzoek om een locatiebeoordeling. Het secretariaat heeft er geen prioriteit 

aan gegeven: we hebben al twee keer afgesproken om met dit karakter 

samen te werken. In beide gevallen ging het om een aanzienlijke en 

urgente tijdsinvestering op momenten dat de agenda bijzonder druk was. 

Een antwoord wordt op een ontspannen manier voorbereid en wordt u per 

e-mail toegestuurd. 

• Het is degene die we al gezien hebben. 

• GM: als hij nodig heeft, komt hij... dan niets voor 8 maanden... 

• VDE: bovendien was het de bedoeling om een controleorgaan Anysurfer op 

te richten. 

• GM: vraag eraan te herinneren dat er één lichaam moet zijn en dat we ons 

niet in de plaats kunnen stellen van andere. Dit is geen samenwerking, 

maar een misbruik... 

• ThD: ja en er zijn anderen dan Anysurfer 

•  GM : hier is het eerder een gebruik van omgedraaide samenwerking dus 

ontkennend antwoord op Fedict. 



A04) EU - FSE : Stand van zaken: Christine Van Hercx (EC) en 
Xavier Godard (EC) 

• GM verwelkomde beide sprekers. Zij verontschuldigde zich voor Pierre Gyselinck, 
president, die om familieredenen werd vastgehouden, en Emilie Desmet, vice-
president, die een hartaanval kreeg. 

• GM legde uit dat het BDF veel belang hecht aan de ESF-kwestie. Hij wenst 
opheldering over de ontwikkeling van de ESF-procedures en over de wijze waarop de 
lidstaten projecten moeten indienen. Moeten ze tijdelijk zijn of kunnen ze permanent 
zijn? Kan de wijziging van de wetgeving inzake toewijzingen een ontvankelijk project 
zijn? 

• Xavier Godard:  
o De programmering voor 2020-2021 wordt voorlopig voortgezet. Er zijn 4 

operationele programma's: Vlaanderen, RBxl (alleen werkgelegenheid), RW + 
FWB (inclusief Cocof) en CG. Er is ook een EFRO-programmering, in parallel 

o Vanwege Covid-19 heeft de EC een "React EU"-oproep gelanceerd voor de 
komende 2 jaar om het economisch herstel van de crisis te ondersteunen. De 
belangrijkste assen zijn: herkwalificatie, levenslang leren...  

o De EG heeft ook een programma voor de langere termijn in direct beheer met 
de staten gelanceerd: de herstel- en veerkrachtfaciliteit, die voornamelijk 
financiering in de vorm van leningen biedt. Dit staat nog in de kinderschoenen. 
De EG verwacht dat de nationale plannen tegen het einde van het jaar zullen 
worden afgerond, en dat dit aan het einde van het eerste kwartaal van 2021 
zal gebeuren. 

o Dan komt de programmering FSE 2021-2027. Het werk aan bijlage B is 
begonnen. Het is binnen dit kader dat actie kan worden overwogen, 
aangezien dit een langetermijnproject is. 

o In ieder geval zal dit een onderhandeling zijn tussen de EG en België. We 
hebben onze mening gegeven over de manier waarop België de ESF-fondsen 
gebruikt: sommige elementen van de inclusie zijn niet voldoende 
vergevorderd. Inclusief onderwijs, de mogelijkheid om te kiezen voor een 
plaats om te wonen zijn aspecten waarop België bijna niet aanwezig is. 

• ThD vraagt wat het tijdschema is voor de uitvoering van de nieuwe programma's? 

• Xavier Godard antwoordde dat de onderhandelingen moeten plaatsvinden en in 2021 
moeten worden afgerond. 

• ThD vraagt of er praktische actiemogelijkheden zijn voor gehandicaptenorganisaties? 

• Xavier Godard antwoordde dat 
o Als het werk goed gedaan is, moeten de Belgische regeringen het 

maatschappelijk middenveld raadplegen. 
o Het zal moeilijk, zo niet onmogelijk, zijn om de persoonlijke begroting of een 

toewijzingshervorming met deze middelen te financieren. 

• ThD vroeg of het mogelijk is om druk uit te oefenen op de manier waarop overheden 
hun verplichtingen nakomen. 

• Xavier Godard zegt ja: de BDF kan overheden aanschrijven met het verzoek om 
geraadpleegd te worden. 

• VDE: we hadden deze brieven in juli gedaan en we stuurden een tweede brief zodra 
de federale overheid was geïnstalleerd. 

• Xavier Godard bevestigt dat het nu tijd is om "hard te slaan". Op het niveau van de 
diensten van de Commissie zullen we ook beoordelen of de staat aan de "gunstige 
voorwaarden" voldoet. Dit zijn onder andere de UNCRPD. Het gaat erom te 
beoordelen of België een deïnstitutionaliseringsstrategie en een inclusiestrategie 
heeft ingevoerd. We sturen een rapport naar de Belgische staat waarin staat: "In RW 
ontbreekt dit... In Vlaanderen ontbreekt dit...". Het zou dus goed zijn om in een brief 
te onderstrepen dat de EC het plan van België zal analyseren, vooral in termen van 



deze "gunstige voorwaarden" en dat het BDF bereid is om de regering te helpen deze 
voorwaarden te vervullen. 

• GM kondigt aan dat het aanstaande maandag zal deelnemen aan de Aviq 
handicapcommissie. In de "diversen" zal ze meer details vragen. Ze vraagt wie de 
minister is die deze dossiers beheert. 

• Xavier Godard is duidelijk: dit is in het kabinet van de minister-president. Hij is 
degene die het potlood vasthoudt 

• OME vroeg wie er gekopieerd of geïnformeerd moet worden naar de EC wanneer hij 
de gvt schrijft? Jij???? 

• Xavier Godard antwoordde dat hij de lidstaat niet hoefde te vragen zich bij ons te 
melden. Aan de andere kant, als we zien dat de staat niets heeft gedaan, kunnen we 
vraagtekens zetten bij het gebrek aan follow-up... Dus het kan nuttig zijn om op de 
hoogte te zijn van de vragen van het maatschappelijk middenveld. 

• Xavier Godard zei: "we zouden graag meer 'maatschappelijk' willen zijn, vooral op het 
gebied van onderwijs en niet alleen 'werkgelegenheid', zoals nu het geval is en al 
jaren het geval is. Hier heb je een rol te spelen...". 

• Thd vraagt of het niet te laat is om een beroep te doen op het niveau van de 
gemeenschappen of de gewesten? 

• Xavier Godard antwoordt dat het nooit te laat is. Het is belangrijk dat het gekoppeld is 
aan empowerment. Het onderwerp heeft nooit het eerste stadium bereikt, het eerste 
gevecht. Daarna zal de vereniging de overheden moeten helpen om concrete acties 
te ontwikkelen. 

• ThD vroeg of er rechtstreeks met de regio's werd onderhandeld. 

• Xavier Godard antwoordde dat voor SRR de onderhandelingen met de federale 
overheid zijn, terwijl het voor het ESF met de regio's is. We moedigen u aan om veel 
te lobbyen. We staan altijd klaar om projecten te bespreken, uit te leggen en voor te 
bereiden. 

• VDE vroeg mevrouw Van Herck hoe het in Vlaanderen gaat. Zijn er meer contacten 
met de vereniging? 

• Christine Van Herck legt uit dat ze de indruk hebben dat mensen met een handicap in 
Vlaanderen kunnen profiteren van een sterkere ondersteuning. 

• VvdE legt uit dat zij niet weet hoe contacten op dit niveau worden gelegd. 

• Christine Van Herck legt uit dat de overheid NGO's raadpleegt, maar dat het moeilijk 
is om te weten welke NGO's worden geraadpleegd.  

• VDE vroeg of dit voor de GC tegelijk met de RW gebeurt. 

• Xavier Godard zegt nee. Dit gebeurt op een specifieke manier. Maar het totale 
budget voor het GC is 11 miljoen euro over 7 jaar. Het potentieel beschikbare budget 
is dan ook gering in vergelijking met de 450 miljoen euro voor RW. Het CG is meer 
betrokken bij reflecties die dicht in de buurt komen van wat er in Duitsland wordt 
gedaan, zoals alternerende opleidingen, die in België zeer weinig ontwikkeld zijn. 

• ThD vraagt of dit voor Cocof, FWB en RW samen wordt gedaan. 

• Xavier Godard antwoordt dat ja: het is een gemeenschappelijk programma. BxL is 
een complexe aangelegenheid omdat het gezamenlijke programma, het Vlaamse 
programma en het Brusselse programma op hetzelfde moment plaatsvinden. Het is 
dan ook moeilijk om een precieze visie te hebben op wat daar door de mensen in 
Brussel wordt gedaan. 

• Xavier Godard wijst erop dat als een onderwerp eenmaal in het operationele 
programma is opgenomen, alles mogelijk is. Alle acties overlappen elkaar en alle 
grote spelers (Actiris, Aviq, Forem,...) zijn altijd aanwezig. Maar in wezen komt er 
uiteindelijk een einde aan de communautaire financiering. Het is aan de lidstaat om 
ervoor te zorgen dat het duurzaam is. Op het gebied van handicaps is er behoefte 
aan acties die verder gaan dan het kader, om het te verbreden, met name wat betreft 
de keuze van de woonplaats en de logica van de inclusie. 



• VDE wijst erop dat het BDF al actie heeft ondernomen, dus het zal des te belangrijker 
zijn om een punt te maken. We moeten ook met ideeën komen die zeer consensueel 
zijn tussen organisaties om te voorkomen dat bedrijven kiezen op basis van criteria 
die niet bij ons passen. 

• Xavier Godard bevestigt dat alle organisaties altijd op zoek zijn naar een oplossing 
voor hun eigen thema. In dit stadium is het belangrijk om de globale thema's te 
kunnen opschrijven en vervolgens in te gaan op de meest precieze. Bijvoorbeeld, de 
opleiding van de begeleiders... BAP is erg goed. De persoon beheert het zelf. In RW 
zijn dit "trekkingsrechten". Op EG-niveau horen we graag van u wat het gepast zou 
zijn om in de richting van het UNCRPD te gaan... 

• VDE wijst erop dat het interessant zou zijn om te weten waarvoor de ESF-middelen in 
de praktijk zijn gebruikt. 

• Xavier Godard geeft toe dat we in het verleden verschillende stappen hebben gemist. 
Er is nu een kans. De tijd is erg gunstig. Je moet naar de maan vragen, want dan 
hebben we meer dan kruimels. Daarna zijn we kleine pionnen. Er zijn 
onderhandelingen gaande tussen ons en België. Als het spannend wordt, zal het op 
EG-niveau hoger worden. 

• Nadat de sprekers zijn vertrokken 
o ThD vindt de uitwisseling zeer interessant. 
o VDE stelt voor de regeringen te herschrijven en benadrukt dat raadpleging 

verplicht is. 
o OME vestigt de aandacht op het feit dat de regionale adviesraden moeten 

worden overgedragen. Het BDF kan de zaken voorbereiden, maar het zou 
efficiënter zijn als zij hun respectieve minister-president zouden schrijven. 

o ThD is het hiermee eens: het BDF dient een nota te sturen naar de 
adviesraden waarin de informatie wordt verstrekt en waarin wordt benadrukt 
dat het toepassingsgebied van het ESF breder moet zijn dan alleen de 
werkgelegenheid. 

o VDE biedt aan om de verschillende kantoren te bellen en te proberen de 
verantwoordelijke persoon te identificeren. 

o OME geeft aan dat zij een aantekening zal maken waarin zij de inhoud van dit 
interview en eerdere correspondentie in herinnering brengt. Hij zal voorstellen 
om de fakkel door te geven aan de bestaande regionale adviesraden. 

o PSch legde uit dat op het niveau van het GC de ESF's zo zwaar zijn dat het 
de belangrijkste institutionele spelers zijn die erbij betrokken zijn. De ervaring 
leert dat men overweldigd wordt door de procedure als men zich ermee 
bemoeit. Het zou interessant zijn om druk uit te oefenen op de DSL om 
projecten op dit of dat gebied te ondersteunen. 

A05) UNCRPD - Voorbereiding van het Schaduwrapport 2-3 naar 

aanleiding van het officiële verslag van België: stand van zaken 
• OME legde uit dat het secretariaat : 

o vooruitgang bij de voorbereiding van de integratie van de bladen. Het doel is 
om voor de eerste vergadering van de Monitoringcommissie te beschikken 
over sheets met een maximum aan input van organisaties en illustraties: dit 
zal de basis vormen voor de discussie. 

o zal contact opnemen met Marine Uldry (EDF) om haar op de hoogte te 
brengen van het lopende proces op Belgisch niveau en om haar advies in te 
winnen voor het opstellen van het alternatieve rapport 1-2. Het is ook een 
gelegenheid om EDF te laten weten dat het BDF samenwerkt met zijn 
ledenorganisaties. 

o ontvangt regelmatig input van de Braille League en Kleines Forum. Het heeft 
ook de bevestiging van het ASPH ontvangen dat hun bijdragen vóór de week 
van Allerheiligen zullen aankomen. 



• GM bevestigt voor ASPH 

A06) UNCRPD - COSP - Coormulti-vergadering: dinsdag 
10/11/2020 AM 

• OME legt uit dat  

i. De AE's stuurden een Save de datum voor een Coormulti 

bijeenkomst op 10/11/2020 ochtend (voor de GC). Het verzoek om 

correcties van de lijst van contactpersonen werd ingediend. Voor IB 

was er geen bevestiging dat ze het hadden ontvangen. 

ii. Er werd een e-mail gestuurd naar Marine Uldry om na te gaan wie 

de kandidaten zijn om te ondersteunen:  

1. Er werden 6 Europese kandidaten voorgedragen, waarvan 4 

uit EU-landen:  

• Mevrouw Sif Holst (Engels) - Denemarken 

• Mevrouw Mevrouw Claire Lucille AZZOPARDI LANE 

(Engels) - Malta 

• Mevrouw Mevrouw Ivanka JOVANOVIC (Engels) - 

Servië 

• Dhr. Jurij Toplak (Engels | Frans | Spaans) - Slovenië 

• Mevrouw Yuliia SACHUCK (Engels) - Oekraïne 

• Mevrouw Katarzyna Roszewska (Engels) - Polen 

2. De volledige lijst van genomineerden is hier beschikbaar: 

https://www.ohchr.org/EN/HRBodies/CRPD/Pages/Elections2

020.aspx.  

3. Voorlopig heeft het EOF geen publieke positie waarover de 

kandidaten zich moeten uitspreken, Marine Uldry zal ons op 

de hoogte houden.  

iii. Het thema en de subthema's van COSP 2020 zijn :  

1. "Overkoepelend thema": een decennium van actie en 
resultaten voor inclusieve duurzame ontwikkeling: uitvoering 
van de CRPD en Agenda 2030 voor alle personen met een 
handicap 

2. Rondetafel 1: Handicap en bedrijf: het realiseren van het recht 
om te werken in een open, inclusieve en toegankelijke 
omgeving voor mensen met een handicap. 

3. Rondetafel 2: Voldoen aan de rechten en behoeften van 
ouderen met een handicap: Vergrijzing en demografische 
trends (onder het medevoorzitterschap van Liberia en CSO) 

4. Rondetafel 3: Bevordering van inclusieve omgevingen voor de 
volledige uitvoering van de RKV (medevoorzitter van Finland 
en het maatschappelijk middenveld) 

5. Transversaal thema: versterking van de capaciteitsopbouw 
voor de volledige uitvoering van de CRPD en de GDDS voor 
personen met een handicap, met name vrouwen en meisjes 
met een handicap. (Naar aanleiding van de 25e verjaardag van 
Peking+ en andere relevante herdenkingen van historische 
benchmarks op de mondiale agenda dit jaar)". 

• VDE vindt het interessant om één persoon per ronde tafel te hebben. 
• GM gaat akkoord en kondigt aan dat het zich beschikbaar zal stellen. Het zou 

leuk zijn om beschikbaar te zijn in aantallen 

• PSch noteert de datum, maar weet niet zeker of hij vrij zal zijn. 
• GM vroeg of het secretariaat de mogelijkheid had om een voorbereidende 

nota te maken. 
• OME bevestigt dat het er een zal produceren. In ieder geval doet hij dat altijd 

als hij het BDF in zo'n vergadering moet vertegenwoordigen. 

https://www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CRPD/Elections2020/Denmark-Ms-Sif-Holst.doc
https://www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CRPD/Elections2020/Annex_II_DrAzzopardiMalta.doc
https://www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CRPD/Elections2020/Annex_II_English_Ivanka_Jovanovi.doc
https://www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CRPD/Elections2020/Slovenia-Mr-JurijToplak-English.docx
https://www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CRPD/Elections2020/Slovenia-Mr-JurijToplak-French.docx
https://www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CRPD/Elections2020/Slovenia-Mr-JurijToplak-Spanish.docx
https://www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CRPD/Elections2020/Ukraine-Ms-YuliiaSACHUCK-English.docx
https://www.ohchr.org/Documents/HRBodies/CRPD/Elections2020/Poland_Ms.KatarzynaRoszewska_English.doc


A07) SDG's - Videocapsules: aanvraag voor CFDD-subsidie 
• OME legt uit dat hij de subsidieaanvraag heeft voorbereid. Er rijzen twee 

vragen: 

i. Gaat de BOD ermee akkoord om het op te sturen en te vermelden 

dat het BDF geen personeel in dienst heeft en geen R.S.Z.O.-

nummer heeft?  

1. De Raad van Bestuur stemde ermee in en bevestigde dat er 

geen melding moest worden gemaakt van personeel. 

2. GM stelde voor om de heer Van de Waele, die de IFDD 

vertegenwoordigde bij de GA, te kopiëren en eventueel 

contact met hem op te nemen om uit te zoeken hoe dit zal 

gebeuren. 

ii. Gaat het bestuur akkoord met de opdracht om de video's aan te 

passen, ongeacht of deze subsidie al dan niet wordt verkregen? Het 

werk is gedaan en de opdrachtgever is al besteed. 

1. De Raad van Bestuur gaat akkoord. We zijn al ver gevorderd 

en als we het niet aanpassen, zou het net zoiets zijn als "het 

allemaal weggooien". Er wordt overeengekomen dat als de 

subsidie dit jaar wordt verkregen, we ons moeten aanpassen 

en dit jaar om facturering moeten vragen. Aan de andere 

kant, als we uit eigen middelen moeten produceren, vragen 

we dat de facturatie dit jaar plaatsvindt. 

A08) Gebruik van de terminologie "persoon met een handicap" of 

"persoon met een handicap" (POD) 
• ThD: had gemerkt dat we in het UPR-kader voortdurend gebruik maken 

van "gehandicapte persoon", "gehandicapt kind"... De uitdrukking is voor 

hem erg moeilijk te slikken. In Frankrijk, Zwitserland en Canada gebruikt 

hij "persoon met een handicap". Het is misschien tijd om het aan te passen 

aan de UNCRPD-terminologie. 

• OME legt dat uit: 
i. De kwestie was zo'n 15 jaar geleden al besproken. De beslissing 

was genomen om vast te houden aan de uitdrukking die in de 

wetgeving wordt gebruikt en waarover een brede consensus 

bestond tussen de organisaties die in het CSNPH en het BDF zijn 

vertegenwoordigd. Men was van mening dat er belangrijkere 

kwesties moesten worden aangepakt. 
ii. Sindsdien is er de UNCRPD en de paradigmaverschuiving 
iii. Het is interessant om de vraag opnieuw te stellen 
iv. Als er een verandering is, moet er een consensus zijn 

CSNPH/BDF/Adviescomité + →interdepartementale beleidsconferentie 
... Dit kan een gelegenheid zijn om hen te dwingen samen te komen. 

v. Op Vlaams niveau gebruiken de ministers "personen met een 
beperking", wat PG, die al ingegrepen heeft voor een terugkeer naar 
"personen met een handicap", zonder succes, misschien→ook wel 
een goede kans geeft. 

• VvdE zegt dat het ingewikkelder is. Op VFG-niveau zien we dat leden meer 
"persoon met een beperking" (PmB) gebruiken dan "persoon met een 
handicap" (PmH). PmB is veel breder en heeft het over veel meer mensen. 
Maar er is ook het risico dat er te veel in wordt gestopt. Ze herinnert zich nog 
goed wat Ronald Vrydag zei over werkgelegenheid: mensen met een 
handicap dreigen te verdrinken in de grotere groep "personen met 
arbeidsbeperking". Deze discussie mag niet worden vergeten. Het kan alleen 
op het niveau van het BDF worden beslist, maar het debat moet ook elders 
plaatsvinden en dat zal moeilijk zijn. 



• OME stelde voor dit punt opnieuw te bespreken op de volgende vergadering 
van de Raad van Bestuur door het "vroeg" op de agenda te plaatsen. Het idee 
zou zijn om al dan niet een voorstel te hebben voor het follow-upcomité van 
december. De follow-up commissie zal beslissen welke uitdrukking in het 
alternatieve rapport zal worden gebruikt, namelijk "Persoon in H-situatie" en 
"Persoon met een handicap" of "Persoon met een beperking" om te proberen 
aan te sluiten bij de inhoud van het UNCRPD.  

• Hij vervolgde: afhankelijk van wat het Comité Rechtenzaken beslist, zal het 
BDF de CSNPH en de adviesraden vragen om de zaak te onderzoeken. Als 
de sector besluit "zijn uitdrukking te veranderen, betekent dit dat het debat 
met de bevoegde ministers op alle niveaus van het federale België zal moeten 
worden opgestart. 

A09) Federale regering: interpellatie van minister Karine Lalieux 
• VDE legt uit dat een interpellatie aan minister Lalieux in het PB van het 

CSNPH staat. Er wordt gewerkt aan de voorbereiding van een advies en de 

voorbereiding van een vergadering. De belangrijkste verwachtingen van de 

BDF zullen worden geïntegreerd. Als u bepaalde aandachtspunten heeft, 

meldt u die dan. 

• De Raad van Bestuur gaat akkoord. Het lijkt niet nodig om op dit moment 

een ontmoeting met minister Lalieux aan te vragen. Dit kan worden 

gedaan wanneer het alternatieve rapport is afgerond. Hij vraagt alleen dat 

de vertegenwoordigers van CSNPH het de minister duidelijk maken als ze 

als BDF spreken. 

A10) BDF - Raadpleging van de website: statistieken 
• VDE legde uit dat het secretariaat geen tijd had gehad om de analyse af te 

ronden.  

• Punt uitgesteld aan de Raad van Bestuur van november 

B01) UPR - Definitieve versie van het alternatieve BDF-verslag: 
indiening bij het UPR-comité 

• KBH legt uit dat het rapport donderdag is verstuurd. Ze heeft een 

ontvangstbevestiging ontvangen. Wordt eind oktober op de website van de 

VN gepubliceerd. Zij verzocht in een aparte e-mail om het BDF-

schaduwrapport op de website van de VN te kunnen identificeren, in 

tegenstelling tot de vorige keer toen alle coalitiebijdragen moesten worden 

geopend om het BDF-rapport te kunnen vinden. Het is een kwestie van 

zichtbaarheid. Het alternatieve rapport wordt in het Nederlands vertaald. 

B02) VN - Recht op privacy van kinderen: oproep tot het indienen 
van voorstellen voor 30/09/2020 : BDF Indiening 

• OME legde uit dat de inzending op tijd werd verzonden. Zij kreeg de dank 

van het team van de speciale commissaris, maar zij benadrukte dat zij de 

"elektronische privacy"-gedachte zeer op prijs stelde. 

B03) EDF - Bestuur Berlijn 31/10/2020-01/11/2020 
• OME legde uit dat het bestuur van het EOF op 22 en 23 oktober plaatsvindt 

en niet op 31 oktober en 1 november. OME zal de documenten vanmiddag 

downloaden en doorsturen naar de leden van het bestuur. Hij zal ze eind 

deze week opnieuw bekijken. 



• Gisèle Marlière zal vanuit Barcelona deelnemen, tenzij de techniek het haar 
niet toelaat. Pierre zal deelnemen voor de AEH 

B04) EU - Normalisatie van de gebouwde omgeving - Mail naar 
NBB 

• KBH legde uit dat er een stemming gaande is over de gebouwde omgeving. 

Zij ondervroeg de NBB tijdens een tussentijdse stemming over haar 

tegenstem. Ze kreeg een antwoord dat België uiteindelijk voor zal 

stemmen. Normalisatie is een zeer complex proces waarbij het BDF geen 

tijd heeft om zich verder in te zetten. 

B05) EU - Europese Toegankelijkheidswet: follow-up 
• OME legt uit dat hij geen tijd had. Dit zal gebeuren nadat het bestuur van het 

EOF is voorbereid. 

B06) EU - Toegankelijkheid van treinen - Toepasselijkheid van de 
Europese regelgeving: herstart van het EOF 

• OME legde uit dat er een herinnering werd gestuurd naar Catherine 
Naughton. Ze heeft Marie Denninghaus' vervanger gevraagd om er voor te 
zorgen... 

B07) EU - Follow-up van het Europees semester - Bijeenkomst van 

25/09/2020 (GM + VDE) 
• VDE legde uit dat ze op de CSNPH - BAPN bijeenkomst dezelfde informatie 

hadden ontvangen als wat we van de heer - Godard Madame /Van Herck in 
punt A04 hadden gehoord. 

B08) EU - Europese sociale pijler - Overleg-burgermaatschappij - 
30/11/2020: stand van zaken 

• VDE legde uit dat er document A11 in de documenten stond die de 
goedkeuring van de RvB zouden vereisen. Ze heeft de meeste spullen 
opgepakt. Het idee is om te zeggen wat er gedaan moet worden. Het is een 
ontwerp. Dit punt zal op de agenda van de volgende vergadering van de Raad 
van Bestuur worden geplaatst om te worden afgerond. 

• OME herinnert eraan dat dit een EG-consultatie is en dat we daarom beperkt 
zijn tot 5000 karakters. 

B09) SDG's: CFDD: deelname van de BDF als "waarnemer": 

vergaderrooster 4e kwartaal 
• OME legt dat uit: 

i. In dit stadium is er geen nieuws over de vergaderingen van de 
werkgroepen... 

ii.  PG zal de volgende CFDD GA bijwonen...  
iii.  Het Belgische SDG-forum, georganiseerd door het Federaal Instituut 

voor Duurzame Ontwikkeling (IFDD), vindt online plaats op 28-
29/10/2020. Gelieve u in te schrijven en het secretariaat te informeren. 
Merk op dat alle communicatie rond dit Forum alleen in het Engels is... 
Het is niet erg "inclusief"... 



B10) ERA+EDF - UNCRPD Jaarlijkse conferentie: Toegang tot de 
rechter: 21-23/10/2020 (online, alleen in het Engels): KBH + OME 

• KBH is geregistreerd op het EDF-quotum. OME kan zich registreren. Het zal 
doen volgens de beschikbare tijd... 

B11) EC - Toespraak van Ursula Von Der Leyen: debriefing door de 

Belgische vertegenwoordiging bij de Europese Unie 
o KBH: de BE-vertegenwoordiging debriefed de toespraak van de voorzitter van 

de Commissie, die vooral gericht was op de economie, het onderwijs, nieuwe 
technologieën, enz. 

1. menselijke gezondheid  
2. groene overeenkomst 
3. ??? 

o De hele zaak was erg kort. 

XX) Diversen 
•   

 


